
Справочная информация о мерах государственной поддержки при осуществлении предпринимательской деятельности в Арктической зоне 
Российской Федерации
 
28 августа 2020г. вступил в силу федеральный закон N 193-ФЗ «О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации» (далее – ФЗ). 
Настоящий ФЗ определяет правовой режим Арктической зоны Российской Федерации (далее – АЗ РФ) и меры государственной поддержки при осуществлении предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации, в первую очередь, для резидентов АЗ РФ.

Резидент Арктической зоны – ИП или являющееся коммерческой организацией юридическое лицо, государственная регистрация которых осуществлена в Арктической зоне Российской Федерации (за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий).

К сухопутным границам АЗ РФ отнесены:
муниципальное образование «Город Архангельск»;
муниципальное образование «Мезенский муниципальный район»;
муниципальное образование городской округ «Новая Земля»; 
муниципальное образование «Город Новодвинск»; 
муниципальное образование «Онежский муниципальный район»;
муниципальное образование «Приморский муниципальный район», 
городской округ «Северодвинск»;
муниципальное образование «Лешуконский муниципальный район»; 
муниципальное образование «Пинежский муниципальный район».

С 28 августа 2020 года осуществляется прием заявок на получение статуса резидента Арктической зоны РФ. 

Критерии отбора резидентов Арктической зоны РФ:
1) индивидуальный предприниматель или юридическое лицо планирует реализовать в Арктической зоне новый инвестиционный проект либо указанные в заявке виды предпринимательской деятельности являются для него новыми, то есть не осуществлялись им до даты направления заявки. Инвестиционный проект в целях настоящего Федерального закона признается новым, если на дату направления заявки объем капитальных вложений, осуществленных при реализации инвестиционного проекта, не превышает 25 % от общего объема капитальных вложений, предусмотренных бизнес-планом указанного проекта, без учета расходов на приобретение права пользования участками недр (при наличии);
2) индивидуальный предприниматель или юридическое лицо планирует осуществлять заявленную предпринимательскую деятельность на территории муниципального образования, которое относится к сухопутной территории Арктической зоны и является местом государственной регистрации индивидуального предпринимателя или юридического лица;
[bookmark: _GoBack]3) общий объем осуществленных и запланированных капитальных вложений не может быть менее 1 млн. руб. При определении объема капитальных вложений учитываются затраты на создание (строительство) либо модернизацию и (или) реконструкцию объектов недвижимого имущества и (или) комплексов движимого и недвижимого имущества. При этом не учитываются:
а) затраты на полученное (приобретенное) имущество, которые ранее включались в объем капитальных вложений другими резидентами Арктической зоны;
б) затраты на создание (приобретение) зданий, сооружений и иные подобные затраты, понесенные до даты включения индивидуального предпринимателя или юридического лица в реестр резидентов Арктической зоны.
В Арктике допускается любое не запрещенное законом предпринимательство. Виды деятельности, которые не вправе осуществлять резиденты АЗ РФ, а также виды деятельности, при которых не будут применяться отдельные виды государственной поддержки, могут определяться Правительством РФ.

Требования к документам для получения статуса резидента АЗ РФ:
1) копии учредительных документов (для юридических лиц);
2) бизнес-план, требования к которому устанавливаются уполномоченным федеральным органом (требования к разработке);
3) выписка из единого государственного реестра юридических лиц или выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей по форме, утвержденной федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
4) копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе.
Форма заявки устанавливается уполномоченным федеральным органом (в разработке). Заявка и соответствующие документы могут подаваться заявителем в управляющую компанию в электронной форме в формате, утвержденном уполномоченным федеральным органом.
По результатам рассмотрения заявки и оценки бизнес-плана комиссия, которая создается по решению уполномоченного федерального органа, принимает решение о возможности заключения соглашения об осуществлении инвестиционной деятельности или об отказе в заключении соглашения об осуществлении инвестиционной деятельности.

Планируемые меры государственной поддержки резидентов АЗ РФ при реализации инвестиционных проектов, не связанных с добычей полезных ископаемых:
1) федеральная часть налога на прибыль - 0% в течение 10 лет с момента получения прибыли от реализации заявленного инвестиционного проекта при выполнении следующих условий: 
- государственная регистрация юридического лица осуществлена соответственно на территории АЗ РФ;
- организация не имеет в своем составе обособленных подразделений, расположенных за пределами АЗ РФ;
- организация не применяет специальных налоговых режимов;
- организация не является некоммерческой организацией, банком, страховой организацией (страховщиком), негосударственным пенсионным фондом, профессиональным участником рынка ценных бумаг, клиринговой организацией;
- организация не является резидентом особой экономической зоны любого типа;
- организация не является участником региональных инвестиционных проектов;
- организация не осуществляет деятельность по добыче полезных ископаемых, производству сжиженного природного газа, переработке углеводородного сырья в товары, являющиеся продукцией нефтехимии;
- доходы от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашения об осуществлении деятельности в Арктической зоне Российской Федерации, составляют не менее 90 % всех доходов, учитываемых при определении налоговой базы, без учета доходов в виде положительной курсовой разницы, либо в совокупности за три налоговых периода, предшествующих текущему налоговому периоду, доходы от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашения об осуществлении деятельности, составляют не менее 90 % суммы всех доходов, учитываемых при определении налоговой базы по налогу, без учета доходов в виде положительной курсовой разницы;
- налогоплательщиком ведется раздельный учет доходов, полученных от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашения об осуществлении деятельности, и доходов, полученных при осуществлении иной деятельности, в течение всего периода действия соглашения об осуществлении деятельности.

2) региональная часть налога на прибыль:
Предполагается снижение ставки налога на прибыль для резидентов Арктической зоны зарегистрированных в Архангельской области: в размере 5% в течение пяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашения об осуществлении инвестиционной деятельности в Арктической зоне Российской Федерации, для ЮЛ (ИП), работающих на общей системе налогообложения; 10 % в течение последующих пяти налоговых периодов. 


При применении налогоплательщиками – резидентами Арктической зоны Российской Федерации, зарегистрированными в Архангельской области, упрощенной системы налогообложения, планируется применение льготной налоговой ставки в размере:
1 процента в случае, если объектом налогообложения являются доходы;
5 процентов в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов в течении 5 налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета налогоплательщиком впервые получен доход от реализации товаров (работ/услуг), определяемого в соответствии со ст.346.15 и подпунктами 1 и 3 пункта 1 ст.346.25 НК РФ, являющихся результатом осуществления налогоплательщиками соглашения об осуществлении инвестиционной деятельности в Арктической зоне Российской Федерации.

3) страховые взносы 
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от                           2 сентября 2020 года № 1338 предполагается частичная компенсация страховых взносов для резидентов Арктической зоны - до 75% затрат страховых взносов в отношении новых рабочих мест, созданных при реализации инвестиционных проектов (после получения ЮЛ (ИП) статуса резидента АЗ РФ).
При текущем размере страховых выплат 30% от заработной платы сотрудника, его фактические отчисления составят 7,5%, при 15% для предприятий малого и среднего бизнеса - 3,75%.
4) налог на имущество организаций
Предполагается снижение ставки налога на имущество организаций в отношении недвижимого имущества, учитываемого на балансе организаций, начиная с 1-го числа месяца, в котором недвижимое имущество принято к бухгалтерскому учету в качестве объектов основных средств в порядке, установленном для ведения бухгалтерского учета, в течение:
первых пяти налоговых периодов в размере 0,1 процента;
последующих пяти налоговых периодов в размере 1,1 процента.
Право применения пониженных ставок налога на имущество организаций предоставляется налогоплательщикам, являющимся резидентами Арктической зоны в случае соблюдения следующих требований:
- недвижимое имущество принято к бухгалтерскому учету в качестве объектов основных средств в порядке, установленном для ведения бухгалтерского учета, после даты включения организации в реестр резидентов Арктической зоны;
- недвижимое имущество ранее не учитывалось на балансе в качестве объектов основных средств в порядке, установленном для ведения бухгалтерского учета, иными лицами;
-  недвижимое имущество находится в границах территории Арктической зоны;
- недвижимое имущество используется для осуществления деятельности, предусмотренной соглашением об осуществлении инвестиционной деятельности в Арктической зоне Российской Федерации.

5) НДС 0% на работы (услуги) по ледокольной проводке морских судов в акватории Северного морского пути. 
НДС 0% при помещении товаров под процедуру свободной экономической зоны.

Иные преференции
Правительством РФ могут устанавливать иные меры поддержки резидентов АЗ РФ, включая предоставление субсидий на возмещение процентной ставки по кредитам.
Отдельно для резидентов сокращаются сроки проведения плановых проверок, упрощается их механизм. 
Также резидент АЗ РФ праве обратиться в Корпорацию развития Дальнего Востока для представления его интересов в суде в спорах с органами власти. Он имеет право получить земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, без торгов. 
Предполагается одновременное осуществление экологической экспертизы и государственной экспертизы проектно-сметной документации, что сокращает срок выдачи разрешения на строительство на 60-75 дней.

Сравнительная таблица
	Налог
	Текущие ставки налогов
	Ставки для резидентов АЗ РФ

	Налог на прибыль
	Основная ставка - 20%
	5% - в течение пяти налоговых периодов с момента получения первой прибыли;

10% - в течение последующих пяти налоговых периодов, начиная с шестого н.п.


	Налог на имущество
	2,2% (за исключением налоговых ставок, установленных в отношении отдельных объектов недвижимого имущества
	0,1% в первые 5 лет
1,1% в течение последующих пяти налоговых периодов, начиная с шестого н.п. после принятия недвижимого имущества к бухгалтерскому учету в качестве объектов основных средств в порядке, установленном для ведения бухгалтерского учета, после даты включения организации в реестр резидентов Арктической зоны


	Налог по УСНО
	4% (до 31.12.2021г.) в случае если объектом налогообложения являются доходы

6% (после 31.12.2021г.) в случае, если объектом налогообложения являются доходы

15% в случае если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов (либо 8% и 10% для отдельных видов деятельности до 31.12.2022г.)


	В течение 5 налоговых периодов с момента получения доходов:

1% в случае, если объектом налогообложения являются доходы;

5% в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов







